

# Nacionalizar la Banca no Resuelve Problemas

A demostrar la no existencia de razonamientos que justifiquen la nacionalización o estatificación de la Banca y del sistema financiero nacional, llegaron ayer diferentes ponentes de la Convención de Instituciones Financieras Privadas Salvadoreñas.

En el evento, realizado en el auditorium de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, se analizaron los diversos argumentos con que algunos sectores

políticos partidistas pretenden justificar la estatificación de la Banca poniendo a ésta como obstáculo para la realización de cambios estructurales en lo económico y lo social.

Asimismo, se expusieron las consecuencias negativas que se derivarían para la vida económica y social de todos los sectores del país el que llegarán a concretizar tal medida, aduciendo ejemplos concretos y comprobatorios de la inutilidad e inefi-

ca de la intervención estatal, tanto en nuestro país como en otros países del mundo.

Como única explicación posible para argumentar la nacionalización de la Banca, uno de los ponentes expuso que sería justificable desde el punto de vista de que ya nacionalizada, la Banca supone un arma poderosa en las manos del partido político en el poder, puesto que posibilita la administración de fondos del público para otorgar créditos de uno en uno a personas que en lo futuro, representan votos en una

—Favor pase a la página 28.

## Debe Discutirse Proyecto de Estatizar Sistema Financiero

Si cualquier política de trascendencia nacional debe ser discutida ampliamente, con mayor razón debe ser discutida la nacionalización monetaria, por las repercusiones que semejante medida traería aparejada para la vida nacional y el desarrollo del país, afirma don Carlos Ramos N., mediano propietario vinculado con el comercio, la industria y las actividades agrícolas.

Es inexplicable —agrega—

que el doctor Pedro Abelardo Delgado, recientemente nombrado Presidente del Banco Central de Reserva, haya manifestado que la nacionalización del sistema monetario "no debe ser objeto de discusión porque causaría graves daños a la economía nacional".

"La medida de nacionalizar el sistema financiero, que comprende los bancos, las asociaciones de ahorro y préstamos

—Favor pase a la página 59.

## Muere Militar en Aguilares

El teniente de la Guardia, Fausto Gómez Solórzano, de 51 años, resultó muerto en un enfrentamiento que cuerpos de seguridad sostuvieron contra elementos subversivos, la noche del jueves en Aguilares. Se espera

—Favor pase a la página 27.



**SECUESTRADA.** — Ana Mercedes Hernández Figueroa, de 16 años, fue secuestrada por ocho sujetos que llegaron hasta su casa en la colonia "María Auxiliadora", cerca de Mejicanos. En el lugar del secuestro fue asesinado un detective y un hombre no identificado. Se informó que los secuestradores los atacaron cuando huían.



**NUEVO EMBAJADOR.** — El Canciller, Dr. Fidel Chávez Mena, felicita al nuevo Embajador en Chile, coronel Carlos H. Figueroa, en acto efectuado ayer en Relaciones Exteriores. Además hay otros nombramientos.

## Cancilleres de C. A. se Reunirán en Costa Rica

El quince de febrero se reunirán los cancilleres de Centro América en San José, Costa Rica, dijo ayer el Ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua, Miguel D'Scoto.

El padre D'Scoto estuvo varios minutos en Ilopango, en tránsito para Guatemala, procedente de Nicaragua, con objeto de coordinar esa reunión que debió haberse realizado el quince de enero.

El funcionario dijo que en todos los países que ha visitado ha encontrado muy buena acogida para la iniciativa de su país y es-

pera que la reunión se realice como está programada. Esta reunión será previa a la de Jefes de Gobierno que a fines de estos meses se celebrará en Managua, Nicaragua.

SATISFECHO

El funcionario de Nicaragua se mostró satisfecho por la visita del Presidente José López Portillo de México. "Fue fructífera", dijo, "no solamente para Nicaragua sino que para Centro América". Recordó que a raíz

—Favor pase a la página 59.

## Salario Mínimo Para Motoristas de Buses

Veintitún colonos diarios fue el salario mínimo acordado para los motoristas de buses, tanto urbanos como interdepartamentales, después de una serie de reuniones entre funcionarios de Economía, Trabajo, directivos de la Asociación de Empresas de Autobuses Salvadoreños, AEAS, y directivos sindicales.

Este acuerdo llegó a poner paro a los problemas laborales que se venían afrontando en varias empresas de esta capital, Soyapango y San Marcos, en donde los motoristas exigían un salario de veinticuatro colonos

diarios. Los empresarios dijeron que lo más que podrían ofrecer era diez y seis colonos. Las economías de las empresas son exiguas, se dijo.

Los empresarios mostraron con evidencias su situación de lidad y dijeron que únicamente podrían complacer a los motoristas si recibían un subsidio de parte del gobierno. Esto fue concedido y se llegó a esa determinación. La diferencia en el salario la proporcionará el gobierno.

El problema económico viene siendo planteado por las empre-

—Favor pase a la página 39.

## Periodistas de Guatemala se Quejan de Trato de BPR

Los periodistas de Guatemala se han quejado a la SIP por la forma en que fueron tratados por elementos del BPR, que les tuvieron de rehenes el 22.

La información del diario La Nación, de Costa Rica, en su edición de ayer y sobre ese particular, dice:

Dos periodistas guatemaltecos fueron secuestrados por extremistas de izquierda salvadoreños, y son mantenidos como rehenes en la catedral de San Salvador, según lo denunció ayer el director del Telenoticiario "Aquí el Mundo", Mario

David García. Indicó que los reporteros Benjamin Chavarría y José Antonio Mejía, de ese medio de comunicación, fueron capturados cuando ejercían su trabajo normalmente.

García presentó la denuncia al Lic. Guido Fernández, Presidente de la Comisión de Libertad de Prensa de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), y director de La Nación.

El mensaje dice textualmente: "Hago conocimiento de usted secuestro periodistas guatemalte-

—Favor pase a la página 37.

## Cámara Opina Contra Nacionalizar Bancos

La Cámara de Comercio emite su opinión acerca del proyecto de nacionalizar el sistema bancario.

Al respecto dice:

Cien años de Banca Privada en El Salvador.

En 1980 cumple cien años de actividad la Banca Privada en El Salvador; período durante el cual se ha visto el surgimiento de todo un sistema financiero moderno, que por su manejo responsable y consecuente de los dineros del público, ha ayudado al desarrollo socio-económico del país, cumpliendo los lineamientos que han establecido las autoridades monetarias.

Son cien años de labor en que las empresas que componen el Sistema, han logrado a base de honradez y del cumplimiento de sus obligaciones, obtener del público el elemento esencial, que por su naturaleza requieren, para llevar a cabo su cometido: la confianza.

Sin la confianza del público, hubiese sido imposible que el Sistema Financiero, en un clima de libre escogitación, lograra los niveles de desarrollo a que ha llegado.

Los depósitos, préstamos, seguros y servicios que los usuarios efectúan u obtienen con las empresas del sistema son un claro voto de confianza, pero este respaldo está a punto de perderse, no por culpa de las empresas, sino por las manifestaciones de algunas organizaciones políticas que abogan por las

—Favor pase a la página 17.



**INVITAN A CONCURSO.** — Representantes de la Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas, ASEES, invitan a todas las secretarías del país, socias y no socias, para que participen en el concurso "Secretaría El Salvador 1980". La secretaria triunfadora representará a El Salvador en el concurso "Secretaría Interamericana 1980", que se realizará en mayo de este año en San José, Costa Rica. De izquierda a derecha: Ana Elsa Sosa de López, Presidenta; María Elena de Fernández, Gladys Carballo de Rivas y Rhina de To-